



# ОФІЦІОЗ

Інформаційний бюлетень  
“За медичні права”  
№ 4, березень,  
2022 р.

**Декларації згідно ЗУ  
«Про запобігання корупції» слід подати протягом  
трьох місяців після закінчення воєнного стану**

## РОЗ'ЯСНЕННЯ

**щодо застосування окремих положень Закону  
України «Про запобігання корупції» стосовно заходів  
фінансового контролю в умовах воєнного стану  
(подання декларації, повідомлення про суттєві  
зміни в майновому стані, повідомлення про  
відкриття валютного рахунка в установі банку-  
нерезидента, проведення перевірок)**

1. У який строк подаються декларації у 2022 році?

Фізичні особи подають документи, подання яких вимагається відповідно до норм чинного законодавства в документальній та/або електронній формі, протягом трьох місяців після припинення чи скасування воєнного стану або стану війни за весь період обов'язку подати документи (Закон України від 03.03.2022 № 2115-IX).

Початок перебігу строку починається з наступного дня після відповідної календарної дати або настання події, з якою пов'язано його початок (ст. 253 ЦК України).

Строк, що визначений місяцями, спливає у відповідне число останнього місяця строку (ч. 3 ст. 254 ЦК України).

Декларація щорічна (з будь-якою позначкою) за 2021 рік подається у період з 00 годин 00 хвилин дня, наступного за днем припинення чи скасування воєнного стану, до 00 годин 00 хвилин відповідного числа третього місяця від такого дня.

Така декларація охоплює звітний рік (період з 01 січня до 31 грудня 2021 року включно) та містить інформацію станом на 31 грудня звітного року.

Декларація при звільненні, якщо звільнення відбулось під час дії воєнного стану, подається у період з 00 годин 00 хвилин дня, наступного за днем припинення чи скасування воєнного стану, до 00 годин 00 хвилин відповідного числа третього місяця від такого дня.

Така декларація подається за період, який не був охоплений деклараціями, раніше поданими суб'єктом декларування, та містить інформацію станом на останній день такого періоду, яким є останній день здійснення діяльності, яка передбачає обов'язок подання декларації, перебування на посаді, яка зумовлює здійснення такої діяльності.

Під раніше поданими деклараціями розуміються декларації, що були подані до Реєстру, крім декларації кандидата на посаду (абз. 2 п.п. 2 п. 2 розд. II Порядку № 449/21).

Декларація кандидата на посаду, якщо особу призначено на вакантну посаду державної служби або служби в органах місцевого самоврядування у період дії воєнного стану, подається у період з 00 годин 00 хвилин дня, наступного за днем припинення чи скасування воєнного стану, до 00 годин 00 хвилин відповідного числа третього місяця від такого дня.

Така декларація подається для забезпечення проведення спеціальної перевірки відповідно до ст. 56 Закону.

Особливості подання декларацій військовослужбовцями визначені у ч. 5 ст. 45 Закону.

Приклад

Воєнний стан скасовано 08.03.2022. Щорічна декларація (з будь-якою позначкою) за 2021 рік має бути подана до 09.06.2022 включно.

2. У який строк подаються повідомлення про суттєві зміни у майновому стані (ПСЗ), якщо такий обов'язок виник під час дії воєнного стану?

ПСЗ, обов'язок подання якого виник під час дії воєнного стану, суб'єкт декларування подає у період з 00 годин 00 хвилин дня, наступного за днем припинення чи скасування воєнного стану, до 00 годин 00 хвилин відповідного числа третього місяця від такого дня (додатково див. приклад до п. 1 цих Роз'яснень).

При цьому за кожним фактом отримання доходу, придбання майна або здійснення видатку суб'єктом декларування на суму, яка перевищує 50 ПМ, після припинення чи скасування воєнного стану, ПСЗ подається у строк, визначений у ст. 52 Закону.

ПСЗ подається шляхом та у порядку, визначеному у Законі та Порядку № 450/21.

3. У який строк подаються повідомлення про відкриття валютного рахунка в установі банку-нерезидента (ПВВР), якщо такий обов'язок виник під час дії воєнного стану?

ПВВР, обов'язок подання якого виник під час дії воєнного стану, суб'єкт декларування подає у період з 00 годин 00 хвилин дня, наступного за днем припинення чи скасування воєнного стану, до 00 годин 00 хвилин відповідного числа третього місяця від такого дня (додатково див. приклад до п. 1 цих Роз'яснень).

При цьому ПВВР, обов'язок подання якого виник після припинення чи скасування воєнного стану, суб'єкт декларування подає у строк, визначений у ст. 52 Закону.

ПВВР подається шляхом та у порядку, визначеному у Законі та Порядку № 451/21.

4. У який строк подаються декларації, ПСЗ та ПВВР у разі, якщо упродовж визначених у Законі України від 03.03.2022 № 2115-IX трьох місяців суб'єкт декларування не має фізичної можливості їх подати?

Особи, які не мають фізичної можливості протягом трьох місяців після припинення чи скасування воєнного стану або стану війни подати документи у зв'язку з безпосередніми наслідками їх участі у бойових діях, звільняються від адміністративної та/або кримінальної відповідальності за неподання чи несвоєчасне їх подання та подають їх протягом одного місяця з дня закінчення наслідків, які унеможлилювали їх подання (Закон України від 03.03.2022 № 2115-IX).

Тобто декларанти, які у зв'язку з безпосередніми наслідками їх участі у бойових діях не мають фізичної можливості подати декларацію, ПСЗ чи ПВВР протягом строку, зазначеного у пп. 1-3 цих Роз'яснень, подають їх у період з 00 годин 00 хвилин дня, наступного за днем закінчення наслідків, які унеможлилювали їх подання, до 00 годин 00 хвилин відповідного числа наступного місяця.

5. Скільки ПСЗ необхідно подати, якщо такий обов'язок виник декілька разів під час дії воєнного стану?

За кожним фактом отримання доходу, придбання майна або здійснення видатку суб'єктом декларування на суму, яка перевищує 50 ПМ, подається окреме ПСЗ.

Одне ПСЗ подається у разі, якщо здійснено разовий видаток на суму, який перевищує 50 ПМ, пов'язаний із набуттям права на майно. У такому повідомленні у відповідних розділах зазначаються відомості щодо придбаного майна та здійсненого видатку (абз. 2 п. 6 Порядку № 450/21).

6. Скільки ПБВР необхідно подати, якщо такий обов'язок виник декілька разів під час дії воєнного стану?

Якщо суб'єкт декларування/член його сім'ї під час дії воєнного стану відкрив декілька валютних рахунків в одній установі банку-нерезидента, суб'єкт декларування подає одне ПБВР із зазначенням номерів відповідних валютних рахунків і місцезнаходження установи банку-нерезидента.

Якщо валютні рахунки відкриті в цей період як суб'єктом декларування, так і членом його сім'ї, або якщо валютні рахунки відкриті в різних установах банку-нерезидента, подаються окремі ПБВР стосовно кожної особи чи кожної установи банку-нерезидента.

7. Чи необхідно декларувати відомості про майно у разі його знищення внаслідок бойових дій під час збройної агресії російської федерації проти України та подавати ПСЗ у зв'язку із його знищенням?

Однією з підстав припинення права власності на майно є його знищення (ст. 346 ЦК України).

У разі знищення об'єкта нерухомості відомості про такий об'єкт підлягають відображенню у розділі 3 «Об'єкти нерухомості» декларації до моменту виключення відомостей про такий об'єкт з Державного реєстру речових прав на нерухоме майно.

Знищені транспортні засоби знімаються з обліку у встановленому законодавством порядку (п. 45 Порядку державної реєстрації (перереєстрації), зняття з обліку автомобілів, автобусів, а також самохідних машин, сконструйованих на шасі автомобілів, мотоциклів усіх типів, марок і моделей, причепів, напівпричепів, мотоколясок, інших прирівняних до них транспортних засобів та мопедів, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 07.09.1998 № 1388).

До зняття з обліку знищеного транспортного засобу відомості про нього відображаються у розділі 6 «Цінне рухоме майно – транспортні засоби» декларації.

У разі знищення об'єкта незавершеного будівництва або цінного рухомого майна (крім транспортних засобів) відомості про таке майно не підлягають декларуванню.

При цьому слід враховувати, що у декларації щорічній (з будь-якою позначкою), декларації кандидата на посаду за 2021 рік зазначаються відомості про об'єкти декларування станом на 31 грудня 2021 року.

У разі припинення права власності на майно у результаті його руйнування (знищення) ПСЗ не подається.

8. Чи необхідно суб'єктам декларування у період дії воєнного часу надавати інформацію та документи на запити, надіслані їм уповноваженими особами в межах проведення повної перевірки декларації чи здійснення контролю щодо правильності та повноти заповнення декларації, що розпочалися до 24 лютого 2022 року?

Ні, у період дії воєнного стану або стану війни повні перевірки декларацій та заходи контролю щодо правильності та повноти заповнення декларації не проводяться (Закон України від 03.03.2022 № 2115-IX).

Роз'яснення НАЗК №4 від 07.03.2022 щодо застосування окремих положень Закону України «Про запобігання корупції» стосовно заходів фінансового контролю в умовах воєнного стану (подання декларації, повідомлення про суттєві зміни в

майновому стані, повідомлення про відкриття валютного рахунка в установі банку-нерезидента, проведення перевірок)

Скасована вимога про неможливість надання одним ЗОЗ одночасно послуг первинної та спеціалізованої медичної допомоги.

Постановою Кабінету Міністрів України від 20 березня 2022 р. № 325 внесено зміни до Порядку реалізації програми державних гарантій медичного обслуговування населення у 2022 році, затвердженому постановою Кабінету Міністрів України від 29 грудня 2021 р. № 1440 «Деякі питання реалізації програми державних гарантій медичного обслуговування населення у 2022 році?», якими виключено норму, що НСЗУ з 1 липня 2022 р. не укладає договори з одним надавачем медичних послуг про надання одночасно медичних послуг, які відносяться до пакетів медичних послуг: зазначених у главі 1 та главах 2-7, 19-24, 28, 30-33 розділу II цього Порядку.

Таким чином, скасована норма, яка передбачала несумісність надання одним надавачем медичних послуг одночасно первинної медичної допомоги та спеціалізованої медичної допомоги, тобто вимагала фактичного розмежування первинної та спеціалізованої медичної допомоги.

<https://www.kmu.gov.ua/.../pro-vnesennya-zmin-do-deyakih...>

### **Наказом МОЗ України «Про внесення змін до наказу Міністерства охорони здоров'я України від 22 лютого 2019 року № 446» від 24 березня 2022 року № 520 встановлено:**

У 2023 році для атестації необхідно подати щонайменше 100 балів безперервного професійного розвитку, отриманих у 2020, 2021 роках, та бали БПР, отримані у 2022 році.

Мінімальна кількість балів безперервного професійного розвитку, яка має бути підтверджена за річний період, у 2022 році не є обов'язковою;

У 2024 році для атестації необхідно подати щонайменше 100 балів БПР, отриманих у 2020, 2021 роках, та щонайменше 50 балів БПР, отриманих у 2022, 2023 роках;

Термін дії посвідчень про кваліфікаційну категорію та сертифікатів лікаря-спеціаліста, який спливає у період дії воєнного стану, та протягом 60 днів з дня його припинення або скасування, продовжується на один рік;

Обмеження частки балів БПР за дистанційною формою навчання (не більше 15 балів) не розповсюджуються на обов'язковий щорічний мінімум балів для чергової атестації до 2024 року.

[https://moz.gov.ua/uploads/7/36385-dn\\_520\\_24\\_03\\_2022.pdf](https://moz.gov.ua/uploads/7/36385-dn_520_24_03_2022.pdf)

### **МОЗ ухвалив наказ про спеціалізацію за деякими лікарськими спеціальностями на час війни**

Міністерством охорони здоров'я України прийнято наказ, що визначає особливості проведення циклів спеціалізації за деякими лікарськими спеціальностями в умовах воєнного стану.

Відповідно до цього наказу на час воєнного стану у разі виробничої необхідності структурні підрозділи з питань охорони здоров'я обласних або Київської міської адміністрацій погоджують зміну спеціалізації контингенту курсантів, які не входять до Переліку назв циклів спеціалізації та вдосконалення лікарів (провізорів):

1. Лікарям, які отримали вищу освіту та пройшли підготовку в інтернаті за спеціальністю педіатричного профілю, – на проходження курсів спеціалізації на одну зі спеціальностей «лікувальна справа»;

2. Лікарям, які отримали вищу освіту і пройшли підготовку в інтернаті за однією зі спеціальностей «лікувальна справа» (спеціальності розділу I Внутрішні хвороби, розділу II Хірургія Номенклатури лікарських спеціальностей), – на проходження курсів спеціалізації за однією із спеціальностей педіатричного профілю.

Такі зміни спеціалізацій не розповсюджуються на лікарів, які є молодими спеціалістами та працевлаштовані відповідно до Порядку працевлаштування випускників державних вищих медичних (фармацевтичних) закладів освіти, підготовка яких здійснювалася за державним замовленням.

Щоб погодити зміну спеціалізації, заклад охорони здоров'я, в якому працює лікар, має надати структурному підрозділу з питань охорони здоров'я обласної або Київської міської адміністрації:

\* лист з обґрунтуванням виробничої необхідності й гарантією працевлаштування лікаря на посаду за отриманою спеціалізацією,

\* копію сертифіката лікаря-спеціаліста.

### **Розпочато I етап впровадження нової системи встановлення інвалідності**

Міністерство охорони здоров'я інформує, що Міністерство економіки України затвердило Національний класифікатор функціонування, обмеження життєдіяльності та здоров'я (наказ Міністерства економіки від 09.04.2022 р. № 810-22).

«Ухвалення цього документа є першим ключовим етапом впровадження нової системи встановлення інвалідності», – йдеться в повідомленні.

У МОЗ зазначають, що відтепер процес встановлення інвалідності відбуватиметься на основі принципів Міжнародної класифікації функціонування, обмежень життєдіяльності та здоров'я (далі – МКФ), адаптацією якої є національний класифікатор. Для цього буде розроблено електронний модуль оцінки рівня функціонування, обмеження життєдіяльності і здоров'я особи. Сукупність таких рішень дасть змогу створити цілісну систему реабілітації.

Також Національний класифікатор забезпечить реалізацію Програми медичних гарантій для надання допомоги впродовж гострого, післягострого та довготривалого реабілітаційних періодів на первинному, вторинному та третинному рівнях медичної допомоги в закладах охорони здоров'я, реабілітаційних закладах та за їх межами.

«Підготовки для роботи із класифікатором потребують усі лікарі: як ті, які вже працюють у галузі, так і ті, які тільки навчаються в медичних закладах вищої освіти. Для цього в Україні є підготовлені національні тренери з МКФ», – зауважують у МОЗ України.

#### **Довідково**

Український Національний класифікатор гармонізовано з МКФ, яку використовують у 191 країні світу. Вона схвалена всіма членами Всесвітньої організації охорони здоров'я. МКФ доповнює іншу класифікацію ВООЗ – Міжнародну класифікацію хвороб 10-го перегляду.

**За матеріалами [moz.gov.ua](http://moz.gov.ua)**

**Що робити інтернам, які не мають можливості проходити практичну частину інтернатури на базах стажування у зв'язку з воєнним станом?**

Через воєнний стан, введений у зв'язку з повномасштабним вторгненням російської федерації на територію України, значна кількість лікарів та провізорів-інтернів не мають можливості проходити практичну частину інтернатури на базах стажування.

Для інтернів, базу стажування яких пошкоджено (наприклад, заклад охорони здоров'я зруйновано або до нього неможливо дістатися), буде внесено зміни у графік проходження інтернатури: з 01 квітня 2022 року для лікарів (провізорів/фармацевтів)-інтернів заочна частина інтернатури замінюється на очну частину інтернатури.

Попередньо такі зміни плануються строком на 1 місяць, але залежно від ситуації в Україні, вони можуть бути продовжені.

### **Що робити лікарю чи провізору-інтерну, якому потрібно змінити графік проходження інтернатури?**

Лікар (провізор/фармацевт)-інтерн надсилає заявку про неможливість проходити практичну частину інтернатури закладу вищої (післядипломної) освіти, у якому він проходить очну частину інтернатури.

Заявка може бути довільної форми, але обов'язково повинна містити:

\* обґрунтування, які вказують на вимушені та пов'язані із воєнними діями на відповідній території України причини, що спонукають до заміни заочної частини інтернатури на очну;

\* повне найменування бази стажування, мобільний телефон лікаря (провізора)-інтерна.

Поінформувати куратора на базі стажування інтернатури про коригування індивідуального навчального плану підготовки лікаря (провізора/фармацевта) інтерна в інтернаті та графіка проходження інтернатури (стосується лікарів (провізорів)-інтернів, які проходять інтернатуру у приватних, державних закладах охорони здоров'я).

Заклад вищої (післядипломної) освіти, який здійснює підготовку лікарів (провізорів/фармацевтів)-інтернів, повинен:

\* прийняти та опрацювати заявку лікаря (провізора/фармацевта)-інтерна;

\* внести зміни до індивідуальних навчальних планів підготовки інтернів в інтернаті та графіку проходження інтернатури;

\* поінформувати про зміни у графіках проходження інтернатури структурні підрозділи з питань охорони здоров'я обласних та Київської міської адміністрацій;

\* ознайомити інтерна з відкоригованим індивідуальним навчальним планом підготовки лікарів (провізорів) інтернів в інтернаті та графіком проходження інтернатури.

Структурні підрозділи з питань охорони здоров'я обласних та Київської міської державних адміністрацій повинні видати наказ про направлення лікарів-інтернів, які не мають змоги проходити інтернатуру на базах стажування з об'єктивних причин, обумовлених воєнними діями, на проходження очної частини інтернатури до закладів вищої (післядипломної освіти).

Просимо заклади охорони здоров'я, незалежно від форми власності та підпорядкування, які є базами стажування, сприяти коригуванню індивідуальних навчальних планів підготовки лікарів (провізорів/фармацевтів)-інтернів в інтернаті та графіків проходження інтернатури.

**Важливо!**

Загальна тривалість підготовки в інтернаті, очної (освітньої) та заочної (практичної), встановленої законодавством, що діє на момент вступу до інтернатури лікаря (провізора/фармацевта)-інтерна залишається незмінною (не може бути скороченою) та повинна відповідати програмі підготовки в інтернаті за відповідною спеціальністю.

Внесення змін до індивідуальних навчальних планів підготовки лікарів (провізорів/фармацевтів)-інтернів в інтернаті, графіків проходження інтернатури повинно здійснюватися з



дотриманням процедури, визначеної законодавством.

У всіх закладах вищої (післядипломної) освіти, які здійснюють підготовку лікарів (провізорів/фармацевтів)-інтернів забезпечено умови для безперервного ведення освітнього процесу.

Загалом освітній процес здійснюється за дистанційною формою або гібридною моделлю (поєднання онлайн навчання, традиційного та самостійного навчання).

### **Про особливості нарахування та виплати грошових допомог, пільг та житлових субсидій на період дії воєнного стану**

Уряд постановою від 7 березня 2022 року №215 встановив, що нарахування та виплата грошових допомог, пільг та житлових субсидій на період дії воєнного стану на території адміністративно-територіальних одиниць, де структурні підрозділи з питань соціального захисту населення районних, районних у м. Києві державних адміністрацій, виконавчих органів міських, районних у містах (у разі їх утворення) рад (далі – органи соціального захисту населення) не мають можливості забезпечити підготовку виплатних документів та проведення фінансування, здійснюється з урахуванням таких особливостей:

1) виплату грошових допомог, пільг та житлових субсидій здійснює АТ «Ощадбанк» шляхом перерахування коштів на банківський рахунок в банку, в якому відкрито рахунок одержувача, або через міжнародну платіжну систему;

2) фінансування виплат грошових допомог, пільг та житлових субсидій проводиться Міністерством соціальної політики на підставі наявних в базах даних державного підприємства «Інформаційно-обчислювальний центр Міністерства соціальної політики» даних щодо одержувачів грошових допомог, пільг та житлових субсидій;

3) зарахування грошових допомог, пільг та житлових субсидій на банківські рахунки банкам, в яких відкриті рахунки одержувачів, здійснюється за умови збігу інформації про банківський рахунок, відкритий на ім'я особи, прізвища, імені, по батькові (за наявності), реєстраційного номера облікової картки платника податків (за наявності) та відсутності у банку даних про смерть особи, набрання законної сили рішенням суду про визнання його безвісно відсутнім або оголошення померлим;

4) інформація (реєстри) про одержувачів соціальної допомоги, пільг та житлових субсидій подається Міністерству соціальної політики з накладеною кваліфікованою електронною печаткою за допомогою програмно-технічних засобів Інтегрованої комплексної інформаційної системи Пенсійного фонду України.

2. Виплата грошових допомог, пільг та житлових субсидій у разі застосування положень цієї постанови здійснюється без дотримання вимог Положення про порядок призначення житлових субсидій, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 21 жовтня 1995 р. № 848 «Про спрощення порядку надання населенню субсидій для відшкодування витрат на оплату житлово-комунальних послуг, придбання скрапленого газу, твердого та рідкого пічного побутового палива» (ЗП України, 1996 р., № 2, ст. 76; Офіційний вісник України, 2019 р., № 69, ст. 2390), Порядку надання пільг на оплату житлово-комунальних послуг, придбання твердого палива і скрапленого

газу у грошовій формі, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 17 квітня 2019 р. № 373 «Деякі питання надання житлових субсидій та пільг на оплату житлово-комунальних послуг, придбання твердого палива і скрапленого газу у грошовій формі» (Офіційний вісник України, 2019 р., № 36, ст. 1263; 2020 р., № 3, ст. 161), та Порядку використання коштів, передбачених у державному бюджеті для виплати деяких видів допомог, компенсацій, грошового забезпечення та оплати послуг окремим категоріям населення, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 24 грудня 2019 р. № 1101 «Деякі питання виплати державної соціальної допомоги» (Офіційний вісник України, 2020 р., № 4, ст. 210).

Уряд також установив, що орган соціального захисту населення протягом двох місяців із дати припинення чи скасування дії правового режиму воєнного стану проводить звірку інформації про виплачені згідно з цією постановою грошові допомоги, пільги та житлові субсидії з метою запобігання повторній виплаті та, у разі потреби, проводить перерахунок їх розміру.

Міністерству соціальної політики, АТ «Ощадбанк», органам соціального захисту населення доручено забезпечити інформування одержувачів грошових допомог, пільг та житлових субсидій про порядок отримання коштів у разі застосування положень зазначеної вище постанови.

**Голеусова Галина Захарівна,  
експерт з регулювання соціально-трудових відносин виконавчого апарату Профспілки**

### **Призначення пенсії за віком в умовах воєнного стану**

У зв'язку з активними бойовими діями в певних регіонах робота сервісних центрів Пенсійного фонду України (ПФУ) може бути обмежена. Або відомства можуть не працювати зовсім.

При наявності усіх необхідних документів, для призначення пенсії можна звернутись до будь-якого сервісного центру ПФУ незалежно від регіону. Місце прописки та фактичного проживання для призначення пенсії не мають значення, оскільки Пенсійний фонд володіє Реєстром застрахованих осіб, де зберігається інформація про кожну людину, яка офіційно працювала.

Про можливість оформлення пенсії в тому чи іншому відділенні варто заздалегідь уточнити. Контакти сервісних центрів ПФУ у регіонах тут: <https://bit.ly/3vXL2B9>

Документи, необхідні для призначення пенсії:

- паспорт,
  - ідентифікаційний код,
  - документи про страховий стаж (трудова книжка, диплом про очне навчання, військовий квиток та ін.),
  - довідка про заробітну плату за 60 місяців підряд по 30.06.2000 року (за бажанням),
  - реквізити банківського рахунку (якщо обрано спосіб виплати через банк),
  - фотографія для пенсійного посвідчення.
- Жінки у разі зміни прізвища надають свідоцтво про шлюб.

**Голеусова Галина Захарівна,  
експерт з регулювання соціально-трудових відносин виконавчого апарату Профспілки**